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TRD: 100-02-013 

FECHA: Yumbo. Valle, Enero 18 de 2024 
HORA De 9:17 hasta las 1012 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA: 

1. LLAMADAALISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No,012 DEL 17 DE ENERO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 
Departamento del Valle del Cauca. 
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4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.012 DEL 17 DE ENERO DE 2024. Fue puesta 
en consideración y aprobada reglamentariamente. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No los 
había sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa 
COMUNICACIONES, Si las hay sobre la mesa. PARA: Concejo Municipal de Yumbo. Bogotá 
diciembre 17 deI 2024, declaración política concejales municipales Carlos Alberto Sánchez Barona y 
Ángel Darío Jiménez Cobo del Partido Autoridades Indígenas de Colombia, AICO, compromiso del 
partido para colaborar con los concejales mencionados en el ejercicio de sus funciones como 
concejales municipales de coalición y se declaran en una organización de gobierno, Atentamente 
Jorge Eliécer Arturo Salazar, Representante Departamental del Partido Autoridades Indígenas de 
Colombia, AICO. VARIOS. Si hay personas inscritas Sr. Carlos Manuel Cabal, tema de motoratones, 
en el parque Bolívar hay un problema con los venezolanos, queremos ver dónde está la policía, el 
ejército acompañando a los operativos del tránsito qué vamos a hacer con ellos no más engaños con 
los venezolanos queremos que los saquen de Yumbo. Concejal Andrés Cruz quería tocar un tema 
muy importante para el desarrollo económico de nuestro municipio, para ser tenido en cuenta por esta 
nueva administración, la idea sería poder considerar tener esas iniciativas para que sigan llegando 
empresas para que se realice algo de inversión social que sea articulada a las propuestas del Plan de 
Desarrollo, a esos megaproyectos pero que también de una u otra forma puedan beneficiar al 
ciudadano con el empleo. beneficiar al ciudadano con la vinculación frente a su perfil o su formación 
académica, que puedan tener en cuenta al yumbeño y no como se viene presentando ahora que 
vemos qué personas de otros municipios son las más beneficiadas de este asentamiento de 
empresas, en el municipio de Yumbo y a nosotros nos queda solamente gran parte de la 
contaminación, aparte de eso de manera más técnica generar esa propuesta de esos acuerdos de 
exoneración empresarial que vayan con ese enfoque diferencial, para que el empleo de Yumbo sea 
para nosotros los yumbeños. para que la responsabilidad social empresarial que muchas veces la 
vemos en los parques y en los Colegios públicos de Cali se vea reflejada acá en el municipio de 
Yumbo y que la exijamos, pero aún más importante para que no vaya a ver por favor señor alcalde y 
secretarios un solo asentamiento en el municipio de Yumbo, que no vaya en dirección a utilizar 
tecnologías de producción limpia, porque también debemos de mitigar esa huella de carbono que 
tenemos acá produciendo desde nuestro territorio, porque somos uno de los mayores contaminantes 
del Valle del Cauca y por defecto afecta la calidad de vida de quienes habitamos este bonito territorio, 
entonces la idea es que cada asentamiento tenga garantías, que seamos competitivos con ese 
acuerdo de exoneración, porque las empresas se están yendo para Palmira y para otros municipios. 
pero que veamos de primera mano esos beneficios en pro de la vida, del medio ambiente, que no 
sigamos teniendo esa recomendación médica que si nuestro hijo sufre de asma, de enfermedades 
respiratorias entre otras mutaciones genéticas, que nos recomienden por favor no viva en Yumbo, viva 
en Cali, para que no tengamos que seguir escuchando a los amigos que vienen de otros municipios 
que nos indican que Yumbo huele como raro, que empecemos a pensar en la vida y en las próximas 
generaciones, hoy es importante que cada una de esas empresas que llegue a Yumbo, empiece de 
una u otra forma a utilizar energía limpia, vehículos eléctricos eso sería muy importante empezarlo a 
promover desde la administración, la contratación de vehículos eléctricos, que tengamos paneles de 
energía solar, que nos permitan que ese recurso que nos gastamos pagando servicios públicos sea 
enfocado más bien en la inversión ciudadana, que el hospital nuevo que se va a construir también 
tenga gran parte de esta tecnología para empezar a minimizar costos y aumentar la inversión, me 
parece supremamente importante eso y que todos los yumbeños empecemos a dar ideas cuando 
estemos o cuando esté la administración municipal en la socialización, sensibilización y tomando 
propuestas de cada uno de los actores de la comunidad para la construcción de esa hoja de ruta que 
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va a liderar estos cuatro años que de manera académica sabemos que se llama plan de desarrollo 
municipal, de la misma manera que esa hoja de ruta vaya a articulada al plan de ordenamiento 
territorial, que prácticamente queda vigente después de que lo aprobemos, 12 años o Dios no lo 
quiera más como está pasando con este PBOT que ya urge tener la actualización para poder nosotros 
planificar sobre realidades y no sobre imposibles, para poder tener ese centro de Abastos o esa 
galería que necesita el comerciante, ordenada acorde a la ley para que los ciudadanos inclusive el día 
de mañana voy a tocar el tema que todos conocemos acá, se vean beneficiados de esos acuerdos 
que pueden generar rebajas o pueden generar de una u otra manera descuentos en los impuestos 
esos incentivos para que se paguen las deudas viejas esas deudas que posiblemente nunca las van a 
pagar y que la tenemos ahí como un activo pendiente pero que finalmente nunca se va a recuperar. 
necesitamos generar una estrategia para que la gente pague en lo posible así sea poquito pero que 
paguen lo que se deben mediante payasos tributarios, pagos de impuestos de multas, etcétera, esa 
sería una gran iniciativa del gobierno, en este momento hay muy buenas actuaciones de parte del 
señor alcalde pero sí queremos hacerle saber que se le respalda y que empecemos a trabajar en la 
mismas para que la ciudadanía vea los beneficios más que todo durante esto durante estos primeros 
100 días que se necesita generar impacto, sentido de pertenencia y vean cómo están las calles bien 
demarcadas, el municipio tratando de organizarse, los postes y algunas partes públicas ya les están 
haciendo mantenimiento y es aquí en donde le llamamos la atención a toda la ciudadanía para que 
nos empoderemos de los espacios los cuidemos participemos de esa construcción del Yumbo que 
queremos, que necesitamos, que en las cuentas aparece como uno de los municipios más rico de 
Colombia, necesitamos empezar a marcar diferencia por el bienestar y por el desarrollo económico 
sostenible de todo nuestro territorio. Concejal JHONNATHAN ALVEAR para complementar un poco lo 
que ha acabado expresar el concejal Andrés Cruz, el proyecto de transformación de embellecimiento 
que se viene ejecutando a través de la Administración municipal con ese ánimo que se siente y se 
percibe ese cambio positivo, esa transformación que se viene para Yumbo en los próximos años y es 
que nosotros como concejo municipal podamos aportar ese granito de arena, en una intervención que 
tuve la semana pasada proponía el tema que pudiéramos intervenir algunos espacios públicos 
específicamente los parques, entiendo que podemos nosotros acá ponernos de acuerdo y elegir un 
espacio donde podamos vincularnos todos como concejales y que podamos hacer con nuestras 
amigas y amigos parte de ese proceso de embellecimiento. 
8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la señora 
presidente citó para el 19 de Enero de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

L 
U RIEL URBAÑO URBANO 
Secretario General 
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